
Examen 3

201-NYC Algèbre linéaire
21 avril 2009

Professeur : Dimitri Zuchowski

Consignes

Toute forme de documentation et la calculatrice sont interdite. Toute forme de plagiat et de communication
est interdite et entrâıne la note ZÉRO. Une réponse, même si elle est bonne, sans justification vaut ZÉRO.

Question 1 [ 10 points ]

Soit les matrices A =

(

1 3
−4 1

)

,B =

(

2 1 −3
−3 5 2

)

et C =

(

−3 4
7 −5

)

calculer, si possible,

a) A + C b) AB c) 3C − 2BA

Question 2 [ 10 points ]

Trouver l’inverse de la matrice A =





1 2 −1
3 0 2

−1 5 −1





a) avec la méthode de Gauss-Jordan.

b) avec la matrice adjointe.

Question 3 [ 10 points ]
Trouver toutes les valeurs de k qui font en sorte que le système d’équations linéaires suivant ait une solution
unique.







2x − 3y + kz = 2
kx − 2y − kz = 1
3x − y − z = 9

Question 4 [ 10 points ]
Si les matrices A,B et C sont de format 4 × 4 et que detA = 6,detB = 3 et detC = 5 calculer

det((−3C)(AT B)−1).

Question 5 [ 10 points ]

Déterminer si l’application définie par f

(

x

y

)

=

(

3x − y

7y + 2x − 1

)

est une transformation linéaire.

Question 6 [ 10 points ]
Trouver les matrices qui modélisent

a) un étirement d’un facteur 3 dans la direction ~u = (−1, 4).

b) un cisaillement d’un facteur 2 dans la direction ~u = (1, 2).
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Question 7 [ 10 points ]

Trouver la matrice de la transformation linéaire
qui transforme l’image de gauche en celle de droite
ET calculer l’aire de l’image résultante.

Question 8 [ 10 points ]
Donner l’équation vectorielle de la droite obtenue en transformant la droite y = x + 2 avec une rotation d’un
angle de π

3
suivit d’une réflexion par rapport à un axe de réflexion faisant un angle de π

6
avec l’horizontal.

Question 9 [ 10 points ]

Décomposer la matrice M =

(

5 1
−3 2

)

en au plus 4 transformations linéaires et dire que font chacune de

ces transformations.

Question 10 [ 10 points ]
Calculer les valeurs propres ainsi que les vecteurs propres de la matrice suivante

A =

(

5 2
8 −1

)
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